

ОСНОВАНА  
18 МАЯ  
1863 ГОДА  
ВОССТАНОВЛЕНА  
20 ОКТЯБРЯ  
1917 ГОДА



# кавказская здравница

РОССИЙСКАЯ КУРОРТНАЯ ГАЗЕТА

## Назначения

Приказом заместителя министра экономического развития РФ от 7 ноября 2017 года исполняющим обязанности руководителя управления Росреестра по Ставропольскому краю назначен Михаил Колесников. До этого назначения он занимал должность директора филиала ФКП Росреестра по Курской области. Михаил Колесников родился в городе Светлограде Ставропольского края, женат, имеет двух детей.

## Проблема крупным планом

## Мэра криминалом не испортишь?

События, произошедшие в последнее время на Кавказских Минеральных Водах и послужившие поводом для бурного обсуждения в обществе, со всей очевидностью показали отсутствие внятной кадровой политики на краевом уровне. Как тут не вспомнить крылатую фразу, произнесенную генсеком Сталиным в мае 1935 года в Кремлевском дворце перед выпускниками военных академий: «Кадры решают всё». На деле же оказалось, что с кадрами возникла серьезная проблема.

Можно сколько угодно долго говорить о национальной идеи, о покорении новых экономических высот, о создании всевозможных кластеров, да и просто о наведении элементарного порядка на территории своего проживания – так вот, все это может оказаться пустой трата времени, если не найти человека, заслуживающего того, чтобы ему поверили, и способного повести за собой людей к заветной цели.

Для большинства наших сограждан самым большим начальником, с которым они чаще всего сталкиваются, и от которого ждут решения своих насущных проблем, является глава муниципального образования. От его компетентности, уважения к людям и закону напрямую зависит благополучие тысячи людей. Но и только это. По нему по некоему мерилу, простые граждане по традиции выстраивают также свое отношение к власти вообще.

Зная это, трудно признать правильной склонившуюся практику замены одного проворовавшегося, конфликтирующего с законом, не оправдавшего надежды руководителя муниципального образования, на практически такого же. Особенно, если делается это кулачно, без учета мнения народа.

За примерами далеко ходить не нужно.

Две недели назад в городе Георгиевске должен был состояться конкурс на замещение должности главы городского округа. В последний момент стало известно, что два претендента отказались от участия в конкурсе. Сам конкурс городская прокуратура потребовала отменить. Таким образом, главным и единственным претендентом на пост главы стал Максим Клетин, который с приставкой «и. о.» возглавил Георгиевский городской округ.

Непросто согласиться с тем, что именно так должен выглядеть оптимальный порядок избрания руководителя муниципального образования. Но не это – самое главное. Важнее оказалась информация о новом руководителе, появившаяся сразу же во многих региональных СМИ.

Выяснилось, что это именно тот Максим Клетин, который в 2014 году претендовал на пост главы Кисловодска, но не сумел возглавить администрацию города-курорта по причине возбуждения в отношении него уголовного дела по части 3 статьи 162 УК РФ (Разбой). Через некоторое время дело было закрыто с формулировкой «по истечении срока давности». Интересно также, что примерно в это же время полиция Израиля через Интерпол объявила Клетина в розыск. Причем, что также немаловажно, по ориентировке он проходил как гражданин Израиля.

(Окончание – на 2-й стр.)

## СтГАУ – единственный в стране трехкратный обладатель высокой премии

В Доме Правительства РФ в Москве 9 ноября 2017 года состоялась торжественная церемония вручения наград организациям-лауреатам премии Правительства Российской Федерации 2017 года в области качества.

Обладателем такой престижной награды уже в третий раз стал Ставропольский государственный аграрный университет. В этот день ректор СтГАУ, академик РАН, профессор Владимир Трухачев получил награду из рук председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева.

Мы беседуем с Владимиром Трухачевым о том, как вуз сумел достичь таких высот, и как аграрный университет развивается сегодня.

– Владимир Иванович, присуждение премии Правительства РФ 2017 года в области качества стала итогом плодотворной деятельности всего коллектива и оценочной работы команды внешних экспертов. Расскажите, как это происходило? И на что в первую очередь обращалось внимание?

– Оценка деятельности Ставропольского государственного аграрного университета, как участника такого престижного конкурса, состояла из двух этапов – заочного и очного.

В феврале организации представляют в Секретариат Совета по присуждению премий Правительства РФ в области качества отчет о результатах деятельности по 9 критериям и 32 подкритериям в соответствии с четкими требованиями.

С марта по апрель проходил заочный этап участия в конкурсе, в рамках которого была дана предварительная оценка отчета о результатах деятельности образовательной организации экспертами конкурса премий Правительства РФ в области качества. Ставропольский государственный аграрный университет вошел в число тех организаций, в которые эксперты направились с очным визитом. Таким образом, наш вуз получил право бороться за подтверждение высокого статуса лауреата премии Правительства РФ в области качества, обладателем которого он был на протяжении долгих 12 лет – с 2005 по 2017 годы!

На очном этапе команда экспертов кропотливо работает в организации – встречается с сотрудниками и потребителями услуг вуза, тщательно изучает документацию и информацию на Интернет-портале университета – таким образом эксперты ищут подтверждение заявленных в отчете результатов деятельности Ставропольского государственного аграрного университета.

Ничто не ускользает от глаз экспертов – ни текущий ритм вуза,



или все-таки дипломанта (как организация, прошедшая очный этап, но не показавшая результаты, достойные звания лауреата).

Как видите, процесс оценки деятельности любой организации, участвующей в конкурсе – довольно длительный и сложный. Именно поэтому далеко не все организации, вышедшие на второй, очный этап, в конечном итоге доходят до финала.

– А что представляют собой критерии, в соответствии с которыми университет представлял результаты своей деятельности в отчете, который предварительно направлялся в Секретариат Совета по присуждению премий Правительства РФ в области качества?

Их всего девять, в их числе – лидирующая роль руководства; политика и стратегия организации в области качества; персонал; партнерство в ресурсах; процессы, продукция и услуги; удовлетворенность потребителей качеством продукции и услуг; удовлетворенность персонала; влияние организации на общество; результаты работы организации. Именно эти взаимосвязанные критерии лежат в основе модели премии Правительства РФ в области качества.

Содержание этих критерии детализируется в 32 подкритериях, что, собственно, и позволяет экспертам проанализировать многогранную деятельность организации. Следуя им, абсолютно любая организация может и самостоятельно оценивать, насколько её продукцией и услугами удовлетворены потребители, персонал, партнеры, поставщики, различные группы общества, и на этой основе постоянно разрабатывать и внедрять необходимые инновации. Чтобы меняться и постоянно «быть на гребне волн», невзирая на какие сложности!

На снимке: Владимир Трухачев и Дмитрий Медведев.  
(Окончание – на 6-й стр.)

## Не так страшен курсбор, как его последствия

Разработка законопроекта о курортном сборе в Ставропольском крае вышла на финишную прямую. Не позднее, чем через две недели, т. е. до 1 декабря, краевые парламентарии должны будут утвердить его. Вернее сказать, у нас, в отличие от остальных участников курортного эксперимента, могут появиться не один, а сразу два закона: «О некоторых вопросах проведения эксперимента по развитию курортной инфраструктуры Ставропольского края» и «О фонде развития курортной инфраструктуры Ставропольского края». Зачем это понадобилось, толком объяснить никто не может. Но это – не единственное «ноу-хау» разработчиков законопроекта по ставропольски. Имеются и более существенные расхождения во взглядах на эксперимент, что стало очевидным после бурного обсуждения законопроекта о курсбore, состоявшемся в понедельник 13 ноября в городе-курорте Кисловодске.

В этот день в городской администрации прошло выездное заседание двух комитетов думы Ставропольского края, на которое были приглашены также главы городов-курортов и руководители санаторно-курортных учреждений.

Разработчики проекта закона о курортном сборе подробно рассказали присутствующим обо всех его нюансах. После они обратились к депутатам с просьбой не затягивать с процедурой утверждения закона, так как после этого решения предстоит еще оперативно принять не менее десяти нормативно-правовых актов, без которых закон не заработает. Было сказано также, что краевое правительство решено остановиться на величине курортного сбора в размере 50 рублей с человека, и что такая норма будет действовать на весь период реализации закона, т. е. до 31 декабря 2022 года. Это отлича-



лось от ранее озвученной информации о том, что в 2019 и последующих годах курсбор могут поднять до 100 рублей с человека. Если это так, то данную информацию можно рассматривать как положительный фактор, призванный не создавать дополнительных трудностей нашим курортникам.

Из озвученной информации стало известно, что за пять лет действия эксперимента с отдыхающими, приехавшими на курорты КМВ, предполагают собрать 1 млрд 271 млн 456 тыс. 918 рублей. С такой точностью предсказать итоговую цифру, которая будет формироваться на протяжении пяти лет в условиях нестабильности рынка, инфляции и невозможности просчитать количества льготников, не взялся бы ни один Ноstradamus. Разработчики нового законопроекта, вероятнее всего, оказались не из робкого десятка, и таким образом решили произвести впечатление на присутствующих. Что ж, можно смело утверждать, что своего они добились.

Наиболее сильно, судя по последовавшей реакции, был поражен председатель бюджетного комитета Юрий Белый. Он предельно ясно сформулировал свою мысль: «Главное, чтобы эти цифрами мы себя в блуд не ввели». Это лишний раз подтвердило, что не всякий эксперимент может закончиться удачно. А еще Юрий Белый поинтересовался, проработало ли Министерство туризма и оздоровительных курортов все вопросы с руководством здравниц и гостиничных комплексов. Судя по реакции зала, эта проблема продолжает волновать многих.

(Окончание – на 2-й стр.)

# СтГАУ – единственный в стране трехкратный обладатель высокой премии

(Окончание. Начало – на 1-й стр.)

– А как часто другие российские компании участвуют в конкурсе премий Правительства РФ в области качества? Многим ли удавалось победить? Есть ли в этом списке другие вузы?

– На участие в конкурсе этого года от предприятий-претендентов на получение премии было подано 280 заявок из 61 субъекта Российской Федерации. И это фактически в 6 раз больше по сравнению с 2016 годом!

При этом наибольшее число заявок поступает из Москвы, Московской области, Белгородской области, Санкт-Петербурга, Республики Татарстан, Свердловской, Тюменской, Ростовской и Челябинской областей, а также из Республики Мордовия.

Для очного этапа конкурса премий Правительства РФ в области качества в 2017 году из 280 заявок были выбраны только 33 предприятия! А по итогам работы команды экспертов на этих предприятиях всего лишь 10 организаций были удостоены высокого статуса лауреата этого престижного конкурса!

Всего же, за всю историю российского конкурса – с 1997 по 2017 годы лауреатами премии Правительства РФ в области качества стали всего 176 рос-



## Награды



сийских организаций различных сфер деятельности – энергетики, производства металлопродукции, нефтепереработки и нефтехими, производства измерительных приборов, производства дизельных грузовых автомобилей и дизелей, медицины и образования.

При этом в общем числе лауреатов вузов только 10 (включая наш университет), а среди дипломантов – и того меньше – всего 6! И только Ставропольский государственный аграрный университет сегодня – единственный вуз и единственная организация в России – трижды обладатель статуса лауреата премии Правительства РФ в области качества (2017, 2011 и 2005 годов.)

– Что в работе университета было особенно отмечено экспертами премий Правительства РФ в области качества в ходе визита в Ставропольский государственный аграрный университет?

– Оценивая деятельность университета, эксперты премий Правительства РФ в области качества отметили высокий профессионализм, стремление добиваться впечатляющих результатов, открытость в общении, деловой настрой и личные качества всей команды аграрного университета.

Особенно эксперты были впечатлены нашими замечательными студентами и теми условиями, которые для них созданы в университете, и нацеливают их

на развитие культуры делового совершенства. Студенты, как и весь коллектив вуза, стремятся к победам.

– Ставропольский государственный аграрный университет давно уже устойчиво ассоциируется как активный участник общественной и культурной жизни города и Ставропольского края. Что это – модный тренд или потребность души?

– Миссия Ставропольского государственного аграрного университета – не только расширять границы знания и обучения, обеспечить подготовку выпускников-профессионалов, улучшить качество жизни населения Юга России, но и способствовать сохранению и приумножению нравственных, культурных и научных ценностей общества.

Это сегодня очень важно не только для Ставрополя или России, но и для всего мирового сообщества в целом. Нам важно не только вырастить поколение профессионалов, способных решать самые сложные производственные задачи, но и умеющих понимать, находить общий язык и выстраивать эффективное с людьми различных социальных групп, национальностей и культур, с различными возможностями здоровья – для того, чтобы обеспечить устойчивое социально-экономическое развитие своего региона, своей страны.

Понимая это, университет стремится к тому, чтобы и студенты, и сотрудники

были вовлечены в реализацию социальных и экологических проектов. Важно, чтобы связующая нить между поколениями российского общества не оборвалась, чтобы ребята относились с уважением к фронтовикам, ветеранам труда, да и просто к старшим по возрасту людям. Чтобы они умели заботиться о слабых и беспомощных. Уверен, что в душах студентов в результате участия в волонтерской деятельности пробуждается чувство сопричастности и заботы.

Поэтому более 10 лет Ставропольский государственный аграрный университет оказывает поддержку воспитанникам 13 детских домов Ставропольского края, большая часть из которых – дома для детишек с ограниченными возможностями здоровья.

– Ставропольский государственный аграрный университет на протяжении ряда лет уверенно входит в число лидеров вузов по итогам различных рейтингов. Удалось ли удержать позиции в рейтингах и в 2017 году?

– Да! Правильность выбранного курса развития аграрного университета подтверждается результатами различных рейтингов. Так, в 2015 – 2016 годах, по версии международного информационного агентства «Россия сегодня», университет в рейтинге востребованности высших учебных заведений РФ уверенно занимает 1-е место в номинации «Сельскохозяйственные вузы».

СтГАУ является единственным из аграрных вузов Министерства сельского хозяйства РФ, вошедших в ежегодный рейтинг «100 лучших вузов России».

В 2017 году Ставропольский государственный аграрный университет получил наивысший – платиновый уровень признания Совершенства (более 700 баллов) в проекте «Глобальный индекс Совершенства» Европейского фонда менеджмента качества (EFQM «Global Excellence Index») из 426 образовательных организаций мира. Признание Ставропольского государственного аграрного университета в Глобальном индексе Совершенства EFQM – бесспорное свидетельство того, что Университет является сегодня не только лидером аграрного образования России, но и в полной мере соответствует высоким требованиям международных стандартов качества.

– Ставропольский государственный аграрный университет на протяжении ряда лет неизменно является лауреатом и призером конкурсов в области качества в России и Европе, и при этом является региональным вузом. Как вы добиваетесь того,

что многим столичным вузам не под силу?

– Ставропольский государственный аграрный университет – один из старейших вузов на Юге России, его история насчитывает более 87 лет. За это время многое изменилось в нашей стране, сменилось несколько поколений преподавателей и студентов, но все годы девизом вуза можно считать мысль, высказанную великим русским писателем Львом Николаевичем Толстым: «Мир движется и совершенствуется. Главная задача – внести вклад в это движение, подчиниться ему и сотрудничать с ним».

Именно поэтому мы всегда ставим амбициозные цели и упорно, настойчиво делаем все для их достижения: постоянно наращиваем собственную материальную базу, совершенствуем систему привлечения и мотивации талантливых преподавателей для работы именно в нашем вузе, мы нацелены на постоянное совершенствование образовательных программ университета и, конечно же, мы открыты перед обществом! Поэтому на официальном сайте университета мы размещаем максимум информации о жизни вуза в целом, о каждом факультете и достижениях студентов и преподавателей, заполняем новостную ленту по-настоящему яркими, значимыми событиями.

Для нас важно, чтобы каждый пользователь смог быстро получить необходимую актуальную информацию: будь то официальный отчет о деятельности учреждения, сведения о преподавателе, ведущем занятия, информационно-методическое сопровождение образовательного процесса, или же фото, видеозаписи по факультетам и инновационным центрам, отзывы и благодарности в адрес университета.

«Кавказская здравница» неоднократно писала о Ставропольском государственном аграрном университете, и еще будет писать. Это именно тот случай, когда темы для статей неиссякаемы. Вуз постоянно подтверждает свой высокий статус, в его копилке появляется все больше наград, которые свидетельствуют о развитии аграрного университета.

Коллектив редакции газеты «Кавказская здравница» присоединяется к поздравлениям, звучавшим в адрес ректора СтГАУ, академика РАН, профессора Владимира Трухачева и желает вузу новых побед и свершений!

**Екатерина РОМАНЕНКО.**

**НА СНИМКАХ:** участники церемонии вручения наград, которая состоялась в Доме Правительства РФ; СтГАУ – трехкратный обладатель премии Правительства РФ в области качества.